

**ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ  
ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ  
МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»**



Постановлением Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами» за 1967 год присуждены премии следующим шести зарубежным выдающимся деятелям:

1. Нгуен Тхи Динь — общественной и политической деятельнице (Южный Вьетнам). Ей не было и 18 лет, когда она стала в ряды революционных борцов. Была одним из инициаторов создания Национального фронта освобождения Южного Вьетнама (НФОЮВ). В настоящее время — председатель женского союза освобождения Южного Вьетнама, член президиума Центрального Комитета НФОЮВ, заместитель командующего вооруженными силами фронта освобождения.
2. Хорхе Саламеа Борда — писателю, общественному деятелю (Колумбия). Он активно участвует в мировом движении за мир.
3. Ромешу Чандра (Индия) — генеральному секретарю Всемирного Совета Мира. Вся его жизнь — служение интересам трудящихся, простых людей, он один из основателей Всемирного Совета Мира и Индийской ассоциации афро-азиатской солидарности.
4. Жану Эффелю (Франция) — художнику, общественному деятелю (Франция). Его рисунки, облачающие зло и насилие, знакомы миллионам людей, он активно выступает против колониализма и войны.
5. Эндре Шик — ученому, общественному деятелю (Венгерская Народная Республика), ветерану-революционеру, председателю Всевенгерского Совета Мира.
6. Иорису Ивенсу — кинорежиссеру, общественному деятелю (Нидерланды). Он создал серию замечательных документальных фильмов, посвященных проблемам борьбы народов за мир. В настоящее время Ивенс ведет съемки фильмов во Вьетнаме, где народ этой страны мужественно борется с американскими агрессорами.

Фотохроника ТАСС.

**Кислород для домен**

Мощный кислородный блок БР-2 введен в строй на заводе «Запорожсталь». Теперь производительность кислородной станции предприятия увеличится вдвое. Кислород станет более широко применять не только в доменных печах, но и в прокатном производстве, а также в электросталеплавильных цехах соседнего завода «Днепроспецсталь».

(ТАСС)

**На ударных объектах  
седьмой Волжской**

Массивные бетонные опоры держат на своих «плечах» пролеты первого в нашем городе железнодорожного моста. К нему сегодня обращено все внимание мостостроителей: плотники устанавливают опалубку, бетонщики ведут омонолитку плиты проезжей части.

Скоро пройдут первые поезда по балаковскому мосту. Вот уже три года трудятся в Балакове мостостроители. Немало сделано ими за этот срок. Замечательные производственные успехи у монтажников Николая Соколова, Ивана Бондаренко, Виктора Пряхова. Умелыми руководителями проявили себя прорабы В. Шмелев, Н. Афанасьев, В. Илченко, мастера В. Павлов, Ф. Ильясов.

Сегодня у них и их товарищей вновь напряженные дни. Прораб Николай Афанасьев рассказывает:

— Бригады Виктора Пряхова и Ивана Климчана наполовину завершили омонолитку плиты проезжей части. В 230-метровую плиту должно уйти 355 кубометров бетона.

Условия работы сложные. Так как под мостом пенится голубая Волга, край установлен не под зоной работ и подает бетон лишь на торцы моста. Пришлось проложить рельсы для путевой тележки и с ее помощью транспортировать бетон.

Монтажникам осталось установить один пролет. Длина его 38 метров. Крупничательную сборку пролета на пра-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**ОГНИ  
КОММУНИЗМА**

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 75 (6501) | Вторник, 14 мая 1968 года | Год издания 51-й | Цена 2 коп.

**Вахта  
завершена  
успешно**

Апрель был месяцем плодотворной работы коллективов промышленных предприятий города. Всюду широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Бригады, участки, смены, рабочие брали навстречу празднику повышенные обязательства, стремились порадовать Родину новыми успехами в труде.

Предмайская вахта завершена успешно. План выпуска валовой продукции выполнен в целом по городу на 103 процента, объем промышленного производства валовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 28 процентов. Почти все предприятия перевыполнили план выпуска товарной продукции.

Значительных успехов добились коллективы завода имени Дзержинского, горпищекомбината, комбината бытового обслуживания, типографии, промышленных предприятий ГЭС. Досрочно выполнили апрельскую программу коллективы химкомбината, судоремзавода, мастерских ВОС, фабрики индивидуального пошива одежды, дирекции ГЭС, ТЭЦ-4.

С превышением плана выполнили задания по реализации продукции почти все промышленные предприятия города.

Почти все. И вот за этим почти оказывается лишь одно производство, невыполнившее ни плана выпуска валовой продукции, ни плана реализации. Это молокозавод (директор Е. В. Вертынский). Очевидно, коллектив завода, невыполнивший план первого квартала года, не сделал для себя соответствующих выводов и в апреле.

Г. ПЕТРОВА.



ПЯТИЛЕТКА

200  
Третьей

**КРУГЛОСУТОЧНО**

С огоньком трудятся в эти дни механизаторы колхоза «Новый быт». Сев, подготовка почвы под поздние культуры идет круглосуточно.

Успеха добиваются самые опытные, умелые. Славно потрудились на бороновании В. М. Маркин. За короткий срок он закрыл влагу на 562 гектарах.

Хорошо работают трактористы В. А. Сучков, Василий Тихониров. Второе место по хозяйству прочно удерживает молодой механизатор комсомолец Михаил Рыбкин.

На севе колосовых высокой выработкой ежедневно добиваются член КПСС В. А. Штыков, Владимир Ширмов.

Сейчас в колхозе земледельцы завершили сев ранних зерновых. На днях начнется сев подсолнечника, кукурузы.

В. БУТЫЛЕВ.

**Частица нашего труда**

25 апреля в торжественный для нашего города день я со своими товарищами, волнуясь, смотрел на шлюзование флагмана волжской флотилии — дизельэлектрохода «Ленин». С гордостью думал я, что навигация стала возможной благодаря замечательному труду всех гидростроителей и в том числе рабочих СУ-4. Память возвращала меня к нелегким предпусковым дням.

10 марта управлению общестроительных работ СУ-4 было поручено сооружение пирса верхового подхода и бетонирование стенки камеры 26 шлюза.

Нелегко пришлось вначале: отсутствовал опыт рабо-

ты на шлюзах, не было технической документации, задерживали смежники. Но уже к концу первой недели мы убедились, что с поставленной задачей справимся с честью.

Люди показывали образцы трудового героизма. Лозунг «Не выполнив задания — не уходи!» стал законом.

Больших успехов добились члены комплексной бригады, возглавляемой Григорием Демидовым. Все они могут успешно вести и монтаж армокаркасов и сварку, и бетонирование.

Лучшими из лучших можно назвать Александра Шубина, Виктора Устинова, Ивана Пахтушкина.

Заслуга в создании дружной бригады принадлежат в первую очередь ее вожаку Григорию Демидову. Отличный организатор, строгий и внимательный товарищ — он пользуется большим авторитетом и уважением.

Хорошими трудовыми успехами радуют и бригады П. Минакова, Г. Кожохара, А. Сарварова и другие. Грамотными, умелыми специалистами проявили себя на строительстве шлюзов и инженерно-технические работники: Н. А. Никулин, Э. Г. Кипнис, М. З. Махонюк, П. В. Шигин, Ю. Морозов. Днем и ночью, в любую погоду они быстро находили решение важных организационных и технических вопросов.

Сейчас у коллектива новое задание: монтаж опалубки и бетонирование парапета 26 шлюза. Твердо уверены: с ним справимся на отлично.

Ч. ГОРСКОВ,  
прораб.

**БАЛАКОВСКИЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ**

вом берегу канала ведет бригада Анатолия Трегубова.

— К сожалению, — сообщает начальник участка Г. О. Добринский, — еще месяц назад механизаторы должны были отсыпать монтажную площадку, необходимую для сборки пролета до проscriptных отметок. Это сделано не было. Пришлось вести сборку на три метра ниже проектной отметки, что значительно осложнило процесс монтажа.

Через неделю, несмотря на трудности, монтаж пролета будет завершен. 80-тонная громадина будет установлена на опоры.

Неизменные успехи сопутствуют небольшой дружной бригаде плотников, возглавляемой Алексеем Бобковым.

Горячо влюбленный в свою профессию, бригадир обучил мастерству всех членов своего коллектива. Сейчас бригада ставит опалубочные щиты проезжей части моста.

Установка щитов требует большого внимания, опыта. Монтажные пояса держат плотники на огромной высоте. Внизу, под ними, проходят красавцы-теплоходы, работяги-баржи. А плотники — зная стучат своими топорами по свежеструганым доскам.

Строительство железнодорожного моста завершается. Мостостроители вышли на финишную прямую. Впереди у них новые заботы: предстоит возвести еще две нитки автодорожного моста.

А. ВИТ.



Экспериментальная лаборатория завода имени Дзержинского снабжена богатой аппаратурой для опытов. В том, что моторесурс дизелей, выпускаемых заводом, увеличен до 30 тысяч часов, большая заслуга сотрудников лаборатории. Это результат большой и длительной совместной работы конструкторского отдела и экспериментальной лаборатории.

Сейчас этот коллектив успешно работает над первым образцом нового быстроходного дизеля.

На снимке группа работников экспериментальной лаборатории завода (слева направо): руководитель группы исследовательских работ Н. П. Лапшин, начальник лаборатории Р. Б. Хасанов, слесарь-механик М. Я. Ефимов, инженер Ю. К. Воробьев, мастер К. М. Прохоров.

Фото М. Бабенко.

## Плюсы и минусы первых итоговых занятий

Наступил решающий момент в системе партийного образования коммунистов — завершение учебного года.

С 6 мая в партийных организациях города начались итоговые занятия. Уже проведены первые зачеты и итоговые занятия в 18 школах.

Отчитываются коммунисты о повышении своего идейно-теоретического уровня в парторганизациях стройки, комбината химического волокна, водозабва, школ, предприятий местной промышленности и других.

Каковы же первые итоги? Первые зачетные занятия в школе основ марксизма-ленинизма 1 года обучения среди инженерно-технических работников завода запасных частей и деталей, где пропагандистом Н. В. Иванов, прошло на высоком идейном уровне. Обращает на себя внимание серьезное отношение коммунистов к марксистско-ленинской учебе. Слушатели на поставленные вопросы давали обстоятельные ответы, показали знания важнейших работ В. И. Ленина. Например, при освещении вопроса «Ленинский план построения марксистской партии» слушатель Н. Г. Шайкин показал роль газеты «Искра», раскрыл содержание статьи В. И. Ленина «С чего начать?» и его работы «Что делать?».

Тов. Шайкин показал борьбу В. И. Ленина за создание марксистской партии, партии нового типа, принципиально отличной от всех буржуазных партий.

В своем выступлении слушатель М. Н. Паничкин, давая оценку второму съезду РСДРП как поворотному пункту не только в российском, но и в международном рабочем движении, базировался на работе Владимира Ильича «Шаг вперед, два шага назад». Эта книга давно вооружила большевиков для более решительной и

### В системе партийной учебы

последовательной борьбы против меньшевиков. В ней Ленин выработал организационные принципы революционной марксистской партии.

Неплохие знания показали Н. В. Шнулин, Н. М. Жилаков, П. М. Афанаськин и другие.

Идет зачет в школе основ марксизма-ленинизма третьего года обучения в партийной организации водозабводдела. Молодой пропагандист Л. Г. Ведутина волнуется. Ведь и для нее сегодня экзамен: сумела ли она донести основные положения.

Получилось очень удачно, пропагандист напомнила слушателям о том, что советский народ и все прогрессивное человечество только что отметили 150-летие со дня рождения великого мыслителя, основоположника научного коммунизма Карла Маркса. Он сделал ряд выдающихся открытий, из которых Ф. Энгельс выделяет особенно два: обоснование Марксом материалистического понимания истории, создание им теории прибавочной стоимости.

Открытием прибавочной стоимости была разоблачена эксплуататорская сущность капиталистических производственных отношений как системы наемного рабства.

И как бы продолжением вступительного слова пропагандиста начинается собеседование по вопросу «Распределение прибавочной стоимости между промышленными, торговыми, финансовыми капиталистами и земельными собственниками». Слушатели Н. А. Орлова и Р. В. Ешерикина глубоко раскрыли сущность капиталистических производственных отношений. На конкретных фактах доказали, что капиталистическая эк-

сплуатация жестока и беспощадна. Все средства ставятся на службу капитала для того, чтобы выжать больше прибыли.

При активном участии многих слушателей было разобрано еще 4 вопроса. Активное участие в собеседовании приняли Н. С. Зеленцов, Н. А. Орлова, Р. В. Ешерикина, Г. А. Савельев. Программные вопросы увязывались с современной жизнью, с последними событиями, происшедшими в стране и за рубежом.

В форме живой беседы прошло занятие в начальной политехнике второго года обучения, где пропагандистом М. А. Перцев (завод запасных частей и деталей).

Первые итоговые занятия показали, что большинство слушателей в течение учебного года с большой ответственностью повышали свой идейно-теоретический уровень. Они и на занятиях показали хорошие знания учебного материала, работ классиков марксизма-ленинизма.

Тем не менее, выявились существенные недостатки. При раскрытии отдельных вопросов слушатели не умеют увязывать их с современностью. Например, при изложении основных положений ленинской программы по национальному вопросу и производства В. И. Ленина «О праве наций на самоопределение» слушатели ничего не сказали в частности о проявлении национализма в отдельных странах.

Большим недостатком в методике проведения зачетов является то, что некоторые пропагандисты не добиваются активности всех слушателей в обсуждении вопросов.

Низка и посещаемость итоговых занятий. На заводе № 2

комбината промышленных предприятий, где пропагандистом И. А. Мачинский, из 12 слушателей присутствовало 9.

К сожалению, встретились и такие случаи, когда заранее были распределены вопросы между слушателями. Занятие было сведено к ответам на вопросы и прошло не в форме живой беседы. Так делал в школе основ марксизма-ленинизма 3-го года обучения в парторганизации детских домов и садов пропагандист Сескутов В. А. Слушатели чувствовали себя очень неуверенно, когда им предложили ответить на другие вопросы. И даже в изложении заранее предложенного вопроса у слушателей этой школы не чувствовалось глубины, был простой пересказ учебника.

Партийным организациям, пропагандистам следует внимательно разбираться во всех этих недостатках и на последующих занятиях их устранить.

Думается, что в период подготовки к итоговому собеседованию полезно организовать консультации, особенно для тех товарищей, которые по тем или иным причинам пропускали занятия, недостаточно усвоили программный материал.

Успешное завершение учебного года, проведение итоговых занятий на высоком идейно-теоретическом уровне, в тесной связи с жизнью закладывают основы для дальнейшего совершенствования системы партийного образования. А в этом залог дальнейшего улучшения всей работы по марксистско-ленинскому образованию коммунистов и беспартийного актива, повышению их авангардной роли, политической активности.

**А. КАМЬЯНОВА,**  
инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

## УДАРНИКИ

Инструментальный участок судоремзавода невелик. И коллектив рабочих здесь небольшой, но дружный и слаженный.

— В 1962 году нам было присвоено звание участка коммунистического труда. Заслужили мы это почетное звание хорошими успехами в труде. — рассказывает начальник А. А. Володин. — Месячный план систематически перевыполняется. А годовое задание в прошлом году мы выполнили на 20 дней раньше срока. Сейчас наша основная задача успешно выполняется. Отличные слесари Н. А. Дурин и В. К. Самойлов заняты выполнением последних работ непосредственно на базе ремонта судов.

Коллектив участка принял повышенные обязательства. Слово инструментальщиков твердое. Продукция, выпускаемая ими, всегда высокого качества, 82 процента ее от общего числа сдается с первого предъявления.

Мастерами своего дела называют лемальщика Ю. А. Володина, слесаря Н. А. Дурин, термиста А. И. Лебедева. Почетом и уважением пользуются в коллективе новаторы производства. Первомайскому празднику посвятили свои рационализаторские предложения фрезеровщик В. Мичурин, сделавший ограждение к вертикально-фрезерному станку, и токарь А. Воронин, внесший технологические изменения в пневматический молоток, что позволило увеличить стойкость пневмозубил.

Здесь все задания считаются срочными. Любой заказ рабочих воспринимается как важное и почетное дело и выполняется досрочно.

**Г. ПЕТРОВА.**

## Трудные будни на рыбоподъёмнике

Блоки рыбоподъёмника оцетинились черными выпусками арматуры. В ее немалых переплетках свистит ветер. Волжские воды с трех сторон обступили массивную бетонную чашу рыбоподъёмника, словно стремясь взять его штурмом.

Работать здесь нелегко. «На семи ветрах», — шутят строители, но как бы ни были тяжелы условия работы, не прекращают ее.

Рыбоподъёмник сегодня — один из самых ответственных участков на гидростанции. Главный инженер СУ-7 Е. П. Павлов рассказывает: — К сожалению, мы не

много сдержали гидромонтажников: не смогли по ряду причин своевременно представить им достаточный фронт работ. Тем более дорога каждая минутка сегодня. Ведь предстоит уложить более полутора тысяч кубометров бетона. Все бригады трудятся героически.

По деревянной лесенке поднимается на блоки. Мой проводник — мастер второго участка Виктор Патын.

— Дела таковы, — не торопясь говорит он, — здесь у нас две бригады, но зато какие! Одной руководит Валентин Филимонов, второй — Гелиадий

Батин.

Батинцы заняты 74 блоком. Важен он тем, что на нем монтируются фундаменты для временного оборудования рыбоподъёмника. В блоке следует установить около 7 тонн стальной арматуры и металлические 25-тонные фермы.

Работы ведутся на 34 отметке. Высота немалая. Дело к концу движется.

Коллектив, возглавляемый В. Филимоновым, заканчивает монтаж блока лестничной клетки. Одновременно Владимир Иванов, Дмитрий Молков, Петр Сырбу монтируют перекрытия служебных комнат.

Неплохо дела идут и у бетонщиков пятого участка. Бригада Виктора Фомина уложила последний «кубик» в блок стенки рыбоподъёмника.

С этим блоком пришлось им «поблагодарить». Погода — нигде не годная. Все время ветер. Кра-

ны часто простанвали.

Бетонирование велось сразу двумя кранами. Первый кран подавал бадью с бетоном на консоль 23 секции, второй — установленный на барже ДЭК-50 — подавал ее на секцию.

У блока конфигурация сложная, в нем проходила фигурная шпилька, но ребята из комсомольско-молодежной бригады не отступили перед трудностями.

Отличились Анатолий Борисов, Валерий Дубовик, Петр Торганов и другие. На другой день они приступили к выполнению нового задания.

Бригада Владимира Феоктистова подготовила к бетонированию блок объемом в 370 кубометров, а коллектив Виктора Луговского готовит к омонолитке закладные детали так называемых отсекающей и стационарной решеток и контейнера.

Нелегко работать в узких

штрабах. Монтажные пояса зацеплены за выпуски арматуры — страховка. За короткий срок подготовлен к бетонированию порог стационарной решетки.

Члены бригады Александра Панова бетонруют сразу три блока перекрытия вспомогательных помещений рыбоподъёмника. На некоторые участки бетон приходится подавать вручную — лопатами: недостаточен кран. Успешно справляются с заданием Владимир Пантелеев, Константин Чукмаков, Михаил Шибаев.

Бригадам Александра Петряшина и Валентина Филатова на низовом лотке рыбоподъёмника осталось уложить 300 «кубиков». Один из четырех блоков уже готов под бетон. Гидростроители прилагают все усилия, чтобы рыбоподъёмник вступил в строй.

**В. АЗЕФ.**

Многовековая практика показывает, что при небольших затратах наибольшее содержание скота значительно повышает продуктивность животных.

## Зеленый конвейер

мала для выноса или, перестояв, загнивает.

Выпасной план нужно составлять по десятидневкам, включая в них травы, которые достигнут к этому времени настоящей спелости.

Вторым важным условием получения хорошей продуктивности от зеленого конвейера является правильная организация скармливания.

Обычные приемы пастбы: «вольный» или «гонок» не пригодны. Здесь выпас следует вести «из под ноги». При таком способе стадо насется развернутым фронтом, и животные не мешают друг другу. Пастух медленно идет впереди и по мере использования травостоя пускает скот дальше, а подпасок не

дает скоту отставать и расходиться в стороны. Когда животные насытятся, их гоняют на прогон. Потом снова начинают пастбу, используя сначала плохо поджевленную траву.

На бахчевых скармливание проводится мелкими деланками, на которых арбузы и тыквы предварительно скатываются в валки.

Основную роль в использовании урожая зеленого конвейера играет пастух. От его умения зависит степень скармливания зеленой массы и величина потерь. Поэтому при организации зеленого конвейера, инструктажу пастухов следует уделить большое внимание.

Хорошо бы создавать материальную заинтересованность в хорошем использовании пастбищ.

Для контроля за качеством скармливания потребуется наладить учет подножного корма.

**А. СКРЕПИНСКИЙ**  
кандидат сельскохозяйственных наук.

В числе первых хозяйств колхоз «Знамя коммунизма» закончил сов ранних зерновых культур. Дружно работали сельхозники, их трудовые итоги анкурратно занесли в бюллетень бригады.

На снимке: учетчик 3 бригады Федор Иванович Бочарин заносит данные после очередной смены в бюллетень.

Фото М. Бабенко.



## Высокий надой

Колхозники сельскохозяйственной артели «40 лет Октября» в третьем году пятилетки

взяли высокие обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства. Решено продать 1300 центнеров мяса, 3400 центнеров молока. Свои намечки животноводы успешно претворяют в жизнь. Об этом говорит их конкретные дела.

На заготовительный пункт поступило 845 центнеров мяса. Это на 335 центнеров больше, чем было предусмотрено полугодовым планом.

Уверенно берут намеченные рубежи и доярки. Благодаря их кропотливому труду шестимесячный заказ государства уже выполнен на 87 процентов.

Особенно больших успехов добилась доярка А. И. Огурцова. Умело организуя кормление животных, эта трудолюбивая женщина уже надоила от каждой фуражной коровы по 1143 килограмма молока. Высокий надой! Немного отстает от нее З. М. Белова. Она получила около тысячи.

В. ДМИТРИЕВ.

После холодных затяжных дождей установилась жаркая солнечная погода, и хлеборобы степного Заволжья приступили к весенним полевым работам.

Сотни сельхозных агрегатов вышли в первый же погожий день на массивы. Работы ведутся широким фронтом. Сразу же после покровного боронования вышли в поле сцены культиваторов. А вслед за ними в дело включились сеяльщики. В колхозе имени Куйбышева — одном из передовых хозяйств района — к севу приступили десять сеялочных агрегатов.

— Все агрегаты укомплектованы новыми узкорядными сеялками, — рассказывает председатель колхоза Александр Яковлевич Шишовский. — Приобрели их мы в минувшую зиму. Возглавляют экипажи опытные механизаторы. Да и сеяльщики подобрались знающие дело.

В хозяйстве все сделали для успешного проведения весенне-полевых работ. Еще задолго до сева заготовили и довели до посевных кондиций весь семенной материал. Предпочтение отдали наиболее урожайным и засухоустойчивым сортам — «Саратовская-29» и «Саратовская-38». Заблаговременно составили

## Весна хлеборобская

рабочие планы, позаботились об обеспечении топливом, водой, семенами, организовали доставку горячих обедов непосредственно на загонок.

Особое внимание уделяли предпосевной обработке почвы. За первые два-три дня закрыли влагу на всей площади зяби произвели глубокую культивацию почвы. Опыт минувших лет показал: с высевом семян в холодную, плохо обработанную почву торопиться не стоит, а лучше нужно более тщательно готовить землю.

— В минувшем году мы закончили сев ранних зерновых 24 апреля, — говорит по этому поводу председатель сельхозартели тов. Шишовский. — В среднем на круг собрали по 11 центнеров зерна. А вот соседи наши из совхоза «Солянский» Нугачевского района сев закончили на четверо суток позже. Но почва у нас обработана лучше. Зато и урожай получили почти

наполовину больше.

Точка зрения председателя, опытного агронома — хлебороба, понятна. В земледелии нет канонів, здесь ко всему нужно подходить творчески, взвешивая все на весах экономики. Даже старые опытные хлеборобы согласны с такой постановкой дела.

Механизаторы колхоза свято выполняют две основных заповеди нынешней весенней страды — работать быстро, качественно. Загляните в любую бригаду, пройдитесь по просторным земельным массивам, приглядитесь к людям, и вы увидите на деле ту творческую живинку и людскую энергию, которую мы называем соревнованием.

Выехал, скажем, в первую смену в поле сеялочный агрегат передового в бригаде механизатора Ивана Бочковского, засеял 52 гектара. Узнали об этом в экипаже тракториста Ивана Куркина — сделали еще больше. А

новые. Хорошо организована пожарная охрана в колхозах имени Кирова, имени Карла Маркса, «Заря», «Коммунар», имени Чкалова, «Знамя коммунизма», «Новый быт», имени Куйбышева. Эти хозяйства приобрели пожарные машины, имеют образцовые пожарные депо. За хорошее противопожарное состояние колхозы получают до 50 процентов льгот по обязательному страхованию.

Н. ИВАНОВ.

С. РЕЗНИК.

## Сохраним добро от пожаров

Основными причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем, несоблюдение правил пожарной безопасности.

Работникам пожарной охраны, сельских Советов следует провести широкую разъяснительную работу среди населения. Для этого нужно использовать все формы агитации и пропаганды: плакаты, листов-

ки, радиоузы колхозов, совхозов.

Заслуживает одобрения план Сухо-Отрогского сельсовета. Здесь исполкомом Совета был детально разработан план противопожарных мероприятий.

В колхозах имени XVI партсъезда, имени Фурманова, имени Фрунзе, «Победа», совхозе «Зорькинский» бортовые машины переоборудованы в пожар-

ные. Хорошо организована пожарная охрана в колхозах имени Кирова, имени Карла Маркса, «Заря», «Коммунар», имени Чкалова, «Знамя коммунизма», «Новый быт», имени Куйбышева. Эти хозяйства приобрели пожарные машины, имеют образцовые пожарные депо. За хорошее противопожарное состояние колхозы получают до 50 процентов льгот по обязательному страхованию.

Н. ИВАНОВ.

С. РЕЗНИК.

Москва. ИГЕМ — институт геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геохимии Академии наук СССР. Здесь сотрудники решают проблемы, связанные с изучением образования и распространения рудных месторождений, горных пород, минералов.

Лаборатории института оснащены самыми различными приборами и установками, с их помощью изучаются образцы геологических материалов, доставленных в институт неустойчивыми геологами — участниками многих экспедиций.

На снимке: профессор Валерий Петрович Петров и кандидат геолого-минералогических наук Василий Викторович Наседкин — авторы научных работ по изучению и внедрению перлита в промышленность. Перлит — вулканическое стекло, из которых могут быть получены заполнители в легкие бетоны, теплоизоляционные и фильтровальные материалы. Месторождения этого нового строительного материала распространены в Армении, Закарпатье и Бурятской АССР.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.



Оренбургская область. Окончив службу в армии, старшина У. Кильдяев вернулся в родное село. Сейчас Усман передает свои знания и опыт отряду призванников, командиром которого он стал. В Доме культуры колхоза «9 января» Оренбургского района по его инициативе оборудована комната призванника, где будущие воины слушают лекции о международном положении, знакомятся с историей Советской Армии.

На снимке: Усман Кильдяев (слева) и его заместитель призванник Виктор Лантев оформляют стенд о боевых традициях нашей армии.

Фото Н. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

# Навеки считайте идущими рядом

23 года назад, 9 мая 1945 года, на земле наступил мир. Советская Армия добила фашистов в их логове. Но до этой даты у нашего народа была трудная дорога. Брестская крепость, разгром немцев под Москвой, Сталинград, Курск, Одесса... Сколько легло на полях сражений солдат страны Советов.

Свято чтит наш народ память о павших. Никто не забыт, ничто не забыто.

200 рабочих Балаковского судоремонтного завода не вернулись домой с фронтов Великой Отечественной войны. Но никто не забыт, ничто не забыто. 8 мая, в канун праздника Победы, на территории завода состоялся митинг, посвященный открытию памятника погибшим воинам. Сюда пришли ветераны войны, осиротевшие матери и жены, молодые рабочие и пионеры. В маленьком заводском скверике под белым покрывалом памятник. Митинг открывает секретарь парткома В. И. Хлебодаров. Право открыть памятник предоставляет участником Великой Оте-

чественной войны орденосцам А. С. Мельникову и П. Г. Кочеткову. Пало на земь покрывало. Прямоугольный обелиск из бетона, отделанный под мрамор, встал исполином на заводском дворе. Вверху на памятником—чайка, у подножия—якорь. Это подчеркивает тот факт, что памятник речникам, судоремонтникам. Могилы погибших разбросаны всюду по стране и за рубежом. Обелиск—это память, это доживших перед павшими.

На митинге выступили участники Великой Отечественной войны мастер Г. П. Шапошников, начальник ЖКО А. П. Запускалов, заведующая детсадом К. С. Самсонова, директор завода Н. И. Царев и другие. Они называют имена рабочих завода, не вернувшихся с фронта. Это секретарь парткома И. Артюхин, сложивший свою голову под Смоленском, П. Коршунов, братья Казанцевы и десятки других. Открытие памятника приветствуют пионеры. Гремит трехкратный ружейный салют, в солнечное небо взмывают ракеты.

К подножию памятника возлагаются венки. Их несут от участников Великой Отечественной войны Ф. Я. Заякин и Н. Т. Белоглазов, от работников завода В. И. Кузнецов и Н. А. Собакни, от пионеров Виталик Гусев и Валя Федерникова, семья Артюхина, минута молчания.

И каждый читает на памятнике надпись: «Товарищи! Помните жизнь отстоявших. Они берегли нам и солнце, и радость. За честь, за свободу, за единую павших навеки считайте идущими рядом». И чуть ниже: «Слава погибшим за свободу нашей Родины работникам Балаковского судоремонтного завода».

В тихом молчании расходятся люди. Никто не забыт, ничто не забыто.

Памятник спроектировали заводской художник А. Т. Шестаков и конструктор Ю. И. Барышев, делали его рабочие строительного цеха, оформили под мрамор В. Ф. Храбров и Ф. Ф. Мохнатов.

А. ЛУШНИКОВ.



Приятно присесть и отдохнуть в благоустроенном скверике влого микрорайона и взрослым и малышам.

Фото М. Бабенко.

## Торжество победы

В клубе завода строительных материалов комбината промышленных предприятий собралось много народа. Здесь и участники Великой Отечественной войны С. Я. Яковлев, В. П. Баннов, Н. Г. Толмачев, Л. Панина и демобилизованные воины Виктор Максимов, Михаил Балагура, Михаил Коточингов и многие другие. С докладом о всемирно-ис-

торической победе советского народа над гитлеровской Германией выступил отважный защитник социалистического государства Степан Яковлевич Яковлев. Докладчик глубоко и на ярких примерах показал героизм, доблесть и отвагу солдат, сражавшихся с фашистскими захватчиками.

— На нашем заводе,—говорит

ж.—45 участников великих боев. Все они хорошо сейчас трудятся на производстве. Апрельский план выполнен на 100,8 процента. За добросовестную работу объявлены благодарности начальнику парокотельной П. Н. Власову, кочегару А. М. Ширяеву, бетонщику Г. З. Дятелю, слесарю И. А. Меньшову.

В заключение был дан большой концерт.

А. СОЛОВЬЕВ.

## БЕРЕГИТЕ МИР!

В нашей школе состоялась торжественная линейка, посвященная Дню Победы.

Интересным было выступление заместителя директора по воспитательной работе Е. М. Федоровой. Она сказала: «Годы Великой Отечественной войны не изглаживаются в памяти людей. Народный подвиг тех лет всегда будет служить для новых поколений советских граждан великим примером самоотверженной преданности Родине, мужества и стойкости в борьбе за свою землю, умения не падать духом и побеждать самые тяжкие трудности. Мы будем вечно помнить имена Николая Гастелло, Виктора Та-

лалина, Лизы Чайкиной, Николая Кузнецова и многих других, известных и неизвестных героев, отдавших жизнь за наше счастье».

В этот день все учащиеся школы дали клятву быть преемниками своих отцов и сверстников, грудью защищавших мир и свободу от фашистских завоевателей. Школьники поклялись быть преданными Родине, верными продолжателями дела бессмертного Ленина.

В мире неспокойно. Вспыхивают очаги войны. Нылают Вьетнам. Пусть над миром звучит призыв людей к бдительности и борьбе за мир: «Берегите, берегите, берегите мир!»

Т. РАЗУМОВА,

ученица 10 класса средней школы № 1.

## Мальчишки 60-х...

9 мая, 10 часов утра. Замерли в строю 330 неутомных мальчишек. Тихо на площади. И только слышны слова их командира комсомола Коли Китаргородского.

—Товарищ главнокомандующий! Разрешите городской слет мальчишек открыть.

Слет разрешено открыть,—говорит Владимир Васильевич Паньков—почетный пионер города, орденосец, участник Великой Отечественной войны.

Члены городской штаба «Салют» вносят знамя городской пионерской организации имени В. И. Ленина.

Звучит рапорт о проделанной работе по военно-патриотическому воспитанию. Сделано немало. Проведена городская военно-спортивная игра «Зарница», во всех школах есть комнаты боевой и трудовой славы. Девиз красных следопытов «Доро-

гой героев, дорогой отцов» Проведены операции «Красная гвоздика», «Герои живут рядом», «Снежный десант».

От имени девочек ученица четвертой школы Тая Батушева дает наказ своим ровесникам быть смелыми, мужественными защитниками страны Советов.

Мальчишки 60-х годов принимают обращение к мальчишкам 70-х. В нем говорится: «В этот майский день мы собрались, чтобы в дни, когда на планете так неспокойно, сказать главные слова тем, кто хочет задушить свободу. Мы клянемся посвятить свои силы, всю свою жизнь борьбе против войн, за мир во всем мире. Каждый мальчишка обязан быть готов к защите нашей Родины. Каждый должен стать членом одного из отрядов юных друзей Советской Армии. Будем считать позором для всех мальчишек—второгодничество. Дождем что мы можем учиться не хуже девочек. Решаем слет проводить и впредь как традиционный».

Давайте никогда не забывать наш слет и когда будем взрослыми, в каком бы уголке нашей необъятной Родины не находились, всегда будем приезжать в наш город на слет с отчетом, как каждый из нас выполняет заветы Ильича».

Звучит по радио «Ренвем» Роберта Рождественского. Минутой молчания чтут ребята погибших.

С. УСОВА

**БАЛАКОВСКИЙ химико-технологический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1968—1969 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ**

**На дневное отделение** (с отрывом от производства, на базе 8—9 классов):

1. Технология химических волокон (на 1 курс).
2. Оборудование предприятий химических волокон (на 1 курс).
3. Эксплуатация автоматических устройств химических производств (на 1 курс).
4. Электрооборудование промышленных предприятий и установок (на 1 курс).

**На вечернее отделение** (без отрыва от производства):

1. Технология химических волокон (на 3 курс, на базе 10—11 классов).
2. Оборудование предприятий химических волокон (на 3 курс, на базе 10—11 классов).
3. Эксплуатация автоматических устройств химических производств (на 1 курс, на базе 8—9 классов).
4. Электрооборудование промышленных предприятий и установок (на 1-й курс, на базе 8—9 классов).

Лица, окончившие восьмилетнюю школу, выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно), принимаются на 1 курс, а лица, окончившие 10 и 11 классов и выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), химии, принимаются на 3 курс отделения «Технология химических волокон». Экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно) сдаются при поступлении на 3 курс отделения «Оборудование предприятий химических

волокон».

Лица направленные на обучение предприятием, участниками Великой Отечественной войны, демобилизованные из армии лица, имеющие стаж практической работы не менее двух лет, зачисляются вне конкурса (на оба отделения).

От вступительных экзаменов освобождаются лица, награжденные золотыми и серебряными медалями, похвальными листами, офицеры и военнослужащие сверхсрочной службы, уволенные с военной службы по состоянию здоровья в сокращении штатов (в течение двух лет после увольнения).

Заявления подаются на имя директора техникума с приложением следующих документов:

1. Автобиография.
2. Документ об образовании (подлинник).
3. Справка о состоянии здоровья (форма 286).
4. Паспорт (предъявляется лично).
5. Выписка из трудовой книжки.
6. Три фотокарточки размером 3Х4 см.
7. Военный билет или приписное свидетельство (предъявляется лично).

Иногородние общежитием не обеспечиваются.

**СТИПЕНДИИ НА ОБЩИХ ОСНОВАНИЯХ.** Прием заявлений: на дневное отделение с 1 июня по 31 июля. На вечернее отделение с 3 мая по 30 июня.

Вступительные экзамены: на дневное отделение с 1 августа по 20 августа. На вечернее отделение с 1 июня по 10 июня и с 1 июля по 10 июля.

Адрес приемной комиссии: г. Балаково-3, Саратовской области, химико-технологический техникум. Телефон 77—66. ДИРЕКЦИЯ. 3—2.

**Городской финансовый отдел ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН** города Балакова о том, что 20 мая **ИСТЕКАЕТ** последний срок уплаты налога со строений и земельной ренты и других платежей. Во избежание уплаты пенни горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить указанный налог в любую сберегательную кассу города.

**Балаковский комбинат химического волокна ПРИГЛАШАЕТ** на **ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ** мужчин и женщин в качестве стрелков ведомственной военизированной охраны. Обращаться в отдел кадров комбината. 2—1

**Балаковскому аэропорту на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:** шоферы, тракторист, сторожа. 2—2.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## В КИНОТЕАТРАХ

**XX лет ВЛКСМ. ОН ПОШЕЛ ОДИН** (вторая серия) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

**Зал кинохроники. ОТДЫХ У МОРЯ** — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 час.

**Октябрь. ОН ПОШЕЛ ОДИН** — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

**Космос. КРАСНАЯ МАШИНА** — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.